

**Protokół z obrad
IV Sesji Rady Gminy Osiećnicy
z dnia 31 stycznia 2007 roku**

Na obradach IV Sesji Rady Gminy obecni byli:

p. Jerzy Izydorski – Wójt Gminy;
p. Halina Urbańska – Sekretarz Gminy;
sołtysi
oraz
mieszkańcy gminy

Obrady Sesji rozpoczęły się o godzinie 10¹⁰, a zakończyły o godzinie 14⁰⁵.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk wprowadził do porządku obrad IV Sesji Rady Gminy dodatkowy punkt „Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiećnicy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu”

Pytanie odnośnie dzierżawy gruntu zadał radny Staniszewski. Poprosił o wyjaśnienie jaka będzie kwota dzierżawionego gruntu rocznie. Na jakich warunkach będzie to dzierżawione.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęło podanie p. Piernika z Włodzimierki o wydzierżawienie gruntu. Przypomniwał, że Komisja Budownictwa i Gospodarki Komunalnej wydała decyzję pozytywną odnośnie wydzierżawienia gruntu, jednak aby grunt wydzierżawić na 5 lat Rada Gminy musi podjąć uchwałę.

Odpowiedzi odnośnie dzierżawy gruntu udzieliła p. Halina Urbańska, Sekretarz Gminy. Poinformowała, że jeśli gmina wydzierżawia grunt na okres powyżej 3 lat to Rada Gminy musi podjąć uchwałę. Jeśli jest więcej niż jeden chętny do wydzierżawienia gruntu wtedy przeprowadza się przetarg, bo nie ma innej możliwości wydzierżawienia mienia komunalnego na ma.

Rady Staniszewski poprosił o podanie wysokości dzierżawy.

Wójt odpowiedział, że warunki będą takie jak innych dzierżaw. Jeśli będzie przetarg to będzie propozycja, która aktualnie obowiązuje na rynku.

Dalej Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu- „Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiećnicy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu”.

Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk po stwierdzeniu quorum przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Proponowany porządek obrad:
 - a) otwarcie obrad IV Sesji Rady Gminy w Osiecinach;
 - b) przyjęcie porządku obrad;
 - c) przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy w Osiecinach;
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Osiecin z okresu między sesjami.
3. Budżet gminy na 2007 rok:
 - a) przedstawienie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
- stan mienia komunalnego;
 - b) przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - c) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie wyrażenia opinii Komisji Rady i Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - d) dyskusja nad budżetem gminy na 2007 rok;
 - e) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej;
4. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie przeprowadzenia wyborów organów sołectwa.
5. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami dla określenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Osiecin.
6. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy (działki nr 445/33 i 652/15 położone w miejscowości Osiecin przy ulicy Płowieckiej).
7. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy (działki nr 894,895,896 położone w miejscowości Osiecin przy rogu ulicy Konopnickiej i Kurzawy)
8. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu.
9. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminnym.
10. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
11. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
12. Podjęcie uchwały Rady Gminy Osiecin w sprawie zmiany składu osobowego Stałej Komisji Rady Gminy w Osiecinach.
13. Sprawozdanie z działalności Komisji Finansowej za 2006 rok.
14. Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Budownictwa i Gospodarki Komunalnej za 2006 rok.
15. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnej i Gospodarki Gruntami za 2006 rok.
16. Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Obywatelskich za 2006 rok.
17. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych za 2006 rok.
18. Pisma wpływające do Rady Gminy w Osiecinach.
19. Wnioski i interpelacje.
20. Zakończenie.

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 14 radnych. Jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Za przyjęciem protokołu z obrad III Sesji głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

Ad. pkt 2

Sprawozdanie z okresu między sesjami przedstawił Wójt Gminy.

Po przedstawieniu sprawozdania radny Staniszewski poprosił Wójta o informację dotyczącą zarządzenia w sprawie zasad korzystania z telefonów komórkowych, a konkretnie ile jest telefonów, kto korzysta i jaki jest koszt.

Wójt wyjaśnił, że telefonów służbowych jest kilka. Telefony mają m.in. dyrektorzy szkół, kierowcy autobusów, kierowca Fiata Ducato. Są to telefony za 1 zł na abonament.

W przypadku dyrektorów szkół, telefony komórkowe otrzymali pod warunkiem, że będą prowadzić rozmowy z telefonów komórkowych do sieci komórkowych, a rozmowy z telefonów stacjonarnych będą odciążone. Zostało to wprowadzone w celu obniżenia kosztów z telefonów stacjonarnych, ponieważ rachunki sięgały 200-300 zł.

Następnie radny Staniszewski poprosił o wyjaśnienie dotyczące zakupu samochodu dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Przypomniał, że na komisjach padały propozycje zakupu większego samochodu, a został kupiony Fiat Panda.

Wójt odpowiedział, że pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej łącznie z kierownikiem uważali, że nie potrzebny jest większy samochód. Ponad 90% jazd odbywa się na terenie gminy i nie ma potrzeb przewożenia większych rzeczy. Pani kierownik Urszula Pińska złożyła taki wniosek.

Dalej radny Staniszewski zwrócił uwagę, że na przystanku PKS trzeba wymienić lampy, które się przepaliły.

Kolejno radny Staniszewski zapytał z zakupu jakiej działki zrezygnowała gmina.

Wójt odpowiedział, że jest to działka, którą prywatny nabywca kupił kiedyś od gminy. Wartość działki była wysoka, więc trzeba było zrezygnować z prawa pierwokupu.

Wójt odpowiedział, że informacje dotyczące położenia niezabudowanej nieruchomości od której kupna odstąpił Urząd Gminy przekaże na koniec Sesji.

Następne pytanie zadał radny Rolewski. Poprosił o wyjaśnienie o jaką strzelnicę wymienioną w sprawozdaniu chodzi i czy jest pozwolenie na prowadzenie tej strzelnicy.

Wójt odpowiedział, że chodzi o strzelnicę z broni pneumatycznej. Strzelnica jest umieszczona w Gminnym Ośrodku Kultury.

Strzelnicą zajmuje się pan Bogdan Karpiński.

Sprawozdanie Wójta z okresu między sesjami stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 3

Wójt gminy zabrał głos na temat budżetu na 2007 rok.

Przypomniał, że projekt budżetu został złożony 15 listopada 2006 roku zgodnie z przepisami i ustawą. Wtedy Rady Gminy nie było i projekt jest wyłącznie autorstwa Wójta. Później projekt budżetu został przedstawiony nowej Radzie Gminy, Rada zajmowała się tym projektem w ten sposób, że każdy z radnych indywidualnie miał dostęp do projektu dość długo. Komisje

złożyły swoje wnioski. W związku z tym Wójt złożył auto poprawki, które uważał za stosowne do przyjęcia. Wójt powiedział, że przyjmując takie auto poprawki budżet jest dość trudny do zrealizowania ze względu na deficyt, który jest dość wysoki. Po auto poprawkach wydatki wzrosły do kwoty 17 459 952 zł. Wójt zadeklarował, że podejmie się realizacji budżetu z takim deficytem, jednak z większym nie podjąłby się realizacji.

Źródła pokrycia deficytu to nadwyżka z lat ubiegłych, 350 000 zł, kredyt w wysokości 957 091 zł.

Deficyt budżetowy wynosi 1.307.091 zł, który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 350.000 zł oraz kredytem w kwocie 957.091 zł.

Wójt powiedział, że na pewno jest to budżet, który będzie nadal rozwijał równomiernie naszą gminę, ponieważ obejmuje wszelkie zakresy działania naszej gminy.

Wójt podkreślił, że czuje się odpowiedzialny za wszystkich mieszkańców gminy i chce aby zarówno na terenie Osiecin jak i na terenie wsi inwestycje były wykonywane równomiernie.

Przypomniał, że najpierw trzeba utrzymać w gminie substancje najważniejsze tj. oświatę, ośrodek pomocy społecznej, funkcjonowanie wszystkich służb na terenie gminy, przekazać pieniądze na sport, Gminny Ośrodek Kultury, świetlice wiejskie, czy pomóc policji w wykonywaniu ich zadań.

Wójt również przypomniał, że od kilku lat nie są podnoszone podatki w gminie.

W ostatniej chwili na wniosek Komisji Finansowej zostały zmniejszone kwoty na remont szkół.

W dalszej kolejności Wójt omówił auto poprawki do budżetu.

Auto poprawki stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Po przedstawieniu auto poprawek Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi.

Kolejno wypowiedział się radny Staniszewski. Przypomniał, że na komisji domagał się skonkretyzowania jakie drogi będą remontowane, chciałby to wiedzieć przed uchwaleniem budżetu.

Wójt odpowiedział, że do czasu kolejnej sesji Komisje przesądzą o alokacji dotacji. Wójt sądzi, że będzie to wiele odcinków dróg w różnych miejscowościach gminy, choć jego zadaniem najważniejsze są drogi po których jeżdżą autobusy z dziećmi ze względu na ich bezpieczeństwo. Zrobienie wszystkich dróg jest nie możliwe. Jeden kilometr drogi z kamienia kosztuje około 60.000 zł, natomiast koszt natrysku to około 80.000 zł za jeden kilometr drogi.

Następnie pojawiła się propozycja radnego Rolewskiego o przerwaniu obrad IV Sesji Rady Gminy w celu uzgodnienia odcinków dróg, które będą remontowane.

Zdaniem radnego Rolewskiego budżet gminy jest budżetem zachowawczym, nie ma żadnych pieniędzy z zewnątrz, a Unia Europejska proponuje duże pieniądze.

Dalej głos zabrał radny Staniszewski odnośnie spotkania w Radziejowie i dotacji z Unii Europejskiej. Przypomniał, że Wójt mówił, iż nie ma szans na małe inwestycje tylko na duże wspólnie z innymi gminami.

Radny Staniszewski jest odmiennego zdania. Poinformował, że gmina Dobre, uzyskała w tamtym roku dotacje m.in. na plac zabaw dla dzieci 24.000 zł. W sumie gmina Dobre pozyskała w 2005 roku 824.000zł, a w roku 2006 1 103 000 zł. Gmina ma swój własny układ komunalny, mają swoje wysypisko śmieci, robią kanalizację. Radny Staniszewski zapytał dlaczego w gminie Osiecinie nie mogłoby być podobnie.

Głos zabrał Wójt. Uważa, że zarzut radnego Staniszewskiego jest nie słuszny i bardzo krzywdzący dla Gminy.

Otóż, w ubiegłym roku składaliśmy około sześciu wniosków o dotacje od Unii Europejskiej, a przeszedł jeden. Realizacja tego była dość długa i w związku z tym, że Rada Gminy postanowiła dłużej nie czekać na wykonanie jednej z dróg gmina zrobiła to z własnych środków finansowych.

Wójt przypomniał, że teraz wchodzą mechanizmy norweskie, a wybrano tylko 8 projektów w Polsce.

Wójt zwrócił uwagę radnemu Staniszewskiemu, że zapomniał o kanalizacji, gdzie ponad 1 000 000 zł gmina Osiecin otrzymała z Unii Europejskiej. Dostaliśmy również dotacje z Agencji Nieruchomości Rolnej. W sumie gmina Osiecin otrzymała dużo więcej dotacji niż gmina Dobre.

W tym roku skoro są takie problemy i mówi się, że dotowane będą tylko duże inwestycje więc wszystkie gminy naszego regionu próbują łączyć się, by wspólnie wystąpić o pieniądze z Unii. Gminy próbują wystąpić o remont dróg powiatowych, gdzie nie można ściśle określić gdzie kończy się granica jednej gminy a zaczyna inna. Żyjemy we wspólnym lokalnym środowisku, wchodzimy też do programu Leader +, który program też sięga po środki Unii Europejskiej. W Lubrańcu nie wyszło, teraz próbujemy wkroczyć w grupę powiatu radziejowskiego. Poprzez program można uzyskać pieniądze na miękkie projekty, które mogłyby być pomocne w realizowaniu rozwoju naszej gminy.

Środki z Unii Europejskiej idą głównie na duże aglomeracje miejskie oraz na tereny piaszczyste, czy zalesione. Tereny z gruntami dobrymi są pokrzywdzone.

Wójt przypomniał, że trzeba widzieć również to co dobre w gminie, nie tylko to co zła. Nie patrzeć subiektywnie, ale obiektywnie na sytuację gminy.

Wójt poinformował również, że ma powstać wspólne składowisko z innymi gminami, bo jedna gmina nie poradzi sobie z utrzymaniem wysypiska śmieci. Nie poradzi sobie z tym nawet powiat. W strategii województwa kujawsko-pomorskiego zapisane jest, że mają być tylko dwa wysypiska śmieci łącznie z segregacją.

W przyszłości ma być zbudowane wspólne składowisko na bazie Wandynowa, czyli gminy Topółka i Bytoń, ma tam powstać punkt zbiorczo – przeładunkowy.

Dalej radny Staniszewski zapytał Wójta czy myślał na temat utworzenia własnego zakładu komunalnego w Osiecinach.

Wójt odpowiedział, że tak, ale zakład komunalny w każdej gminie z zasady generuje straty. Jest to koncepcja możliwa do rozważenia z tym, że w wielu gminach wycofują się z tego. Zakład prywatny jest bardziej mobilny i efektywny niż komunalny ze względu na realizację wszystkich przepisów prawa. Obsługa takiego zakładu też kosztuje, musi być kierownik, co najmniej jedna księgowa, muszą być też prowadzone kadry. Będzie to oddzielna jednostka i wiadomo, że musi mieć swoje służby, zarabiać na siebie i na pracowników, którym trzeba wypłacić pensje.

Wójt poinformował, że w Lubrańcu taki zakład komunalny wygenerował ok. 1.000 000 zł strat. Generalnie strategia państwa jest taka, żeby wszystko prywatyzować.

Rady Staniszewski przypomniał, że gmina teraz musiała wydać pieniądze na zakup agregatu i sprzęzarek.

Wójt poinformował, że w umowie dzierżawy jest taki zapis, że rozdziela się majątek gminy od wydatków. Agregat i sprzęzarki stanowią majątek gminy, tak samo wodociągi, hydrofornia też stanowi majątek gminy, natomiast sprawy inne niż majątkowe dotyczą dzierżawy.

Dzierżawca ma jakiś zysk ale nie duży. Wiadomo, że cena wody nie jest wysoka w porównaniu z innymi gminami. 1/3 tych kosztów to energia, 1/3 to pracownicy i 1/3 to jakieś materiały, ewentualnie dzierżawa dla innych firm.

Radny Rolewski poprosił o odpowiedź na wcześniej zadane pytanie o skonkretyzowanie gdzie będą naprawiane drogi.

Wójt odpowiedział, że nie może odpowiedzieć bo sam nie wie jak radni zadecydują.

Wójt także poinformował, że z czysto formalnego punktu widzenia może powstać 1 projekt pt. „modernizacja dróg gminnych”.

Radny Lewandowski przypomniał, że na Komisji ds. Obywatelskich razem z radnym Staniszewskim złożył wniosek o sprecyzowanie nazw dróg jakie będą przeznaczone do remontu.

Wójt odpowiedział, że wniosek z tego taki iż uzależnia głosowanie nad budżetem od tego czy będzie naprawiona dana droga, czy nie.

Taktyka w tej gminie była taka, że po uchwaleniu budżetu w najbliższym czasie Komisje Rady Gminy zajmowały się drogami.

Kolejno głos zabrał radny Sołtysiak. Wyraził pozytywną opinię o budżecie na 2007 rok.

Głos zabrał również radny Patyk. Uważa, że skoro gmina dotuje sport to radni powinni być chociaż raz w roku zapraszani na zebranie sprawozdawcze Klubów Sportowych.

Inaczej ma się to do zebrań sprawozdawczych OSP, gdzie wszystko funkcjonuje bardzo dobrze.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zaprosił prezesa Klubu Sportowego „Ziemowit”, p. Jana Noconia który odpowie na wszystkie zadane pytania.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie propozycji radnego Rolewskiego o przerwanie obrad IV Sesji Rady Gminy w celu ustalenia dróg przeznaczonych do modernizacji.

Za przerwaniem obrad Sesji głosowała 1 osoba, 2 osoby wstrzymały się od głosu, przeciwko głosowało 11 radnych.

Obrady IV Sesji Rady Gminy nie zostały przerwane.

Ad. pkt. 3a

Projekt budżetu na 2007 rok wraz ze stanem mienia komunalnego przedstawiła p. Jolanta Smętek, Skarbnik Gminy.

Nie wnoszono uwag.

Ad. pkt. 3b

Opinie Komisji Rady Gminy i Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.

Zarówno opinia Komisji Rady Gminy jak i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie budżetu na 2007 rok jest pozytywna.

Nie wnoszono uwag.

Opinia Komisji Rady Gminy i opinia RIO stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 3c

Wójt poinformował, że większość wniosków do budżetu została uwzględniona w auto poprawkach.

Ad. pkt. 3d

W dyskusji nad projektem budżetu na 2007 rok pierwszy głos zabrał radny Patyk. Zdaniem radnego budżet na 2007 rok jest bardzo dobry, a sprawę dróg uzgodni się na następnej sesji.

Takiego samego zdania, że budżet jest bardzo dobry jest także radny Grzegórski.

Ad. pkt. 3e

Projekt uchwały budżetowej na 2007 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczuk.

Za przyjęciem uchwały w sprawie budżetu na 2007 rok głosowało 13 radnych.

Przeciwko głosowała 1 osoba.

1 osoba wstrzymała się od głosu.

Uchwała w sprawie przyjęcia budżetu na 2007 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Po głosowaniu nad budżetem ogłoszono 5 minutową przerwę.

Ad. pkt. 4

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów organów sołectwa.

Przewodniczący poinformował o zmianie w projekcie uchwały.

Zmiana została dokonana po konsultacji z prawnikiem.

Nie wnoszono uwag.

Uchwała Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały w sprawie przeprowadzenia organów sołectwa głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 5

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami dla określenia statutów jednostek pomocniczych gminy Osiećciny.

Przewodniczący poinformował o zmianie w projekcie uchwały po konsultacji z prawnikiem.

Nie wnoszono uwag.

Uchwała Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami dla określenia statutów jednostek pomocniczych gminy Osiećciny głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy (działki nr 445/33 i 652/15).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy (działki nr 894, 895, 896).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminy głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminnym.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Za uchwałą w sprawie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminnym głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Wójt poinformował jakie zmiany nastąpiły w uchwale po konsultacji z prawnikiem, a mianowicie:

- został wykreślony rozdział IX – fundusz zdrowotny nauczycieli, nie powinien być treścią tego regulaminu, ponieważ nie jest częścią wynagrodzenia nauczycieli.

Wójt przekazał, że jeśli będzie ten rozdział wykreślony z regulaminu to i tak nic nie zmieni bo będzie inaczej lokowany, nie w uchwale, a tylko w budżecie.

Po wyjaśnieniach Wójta Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Za podjęciem uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Po przedstawieniu uchwały radny Rolewski poprosił o wyjaśnienie jaka jest zasada tworzenia Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, kto wchodzi w skład tej Komisji.

Odpowiedzi na to pytanie udzieliła p. Halina Urbańska, Sekretarz Gminy, a jednocześnie Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pani Urbańska wyjaśniła, że Komisje powołuje Wójt. W skład Komisji wchodzi policjant, pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, pracownik urzędu i inne osoby powołane przez Wójta. W tej chwili skład Komisji jest następujący: p. Patorski, p. Klajn, p. Pińska, p. Zdichowska, p. Cybertowicz, p. Cybulski, p. Trzeciak, ksiądz Baszczyk i p. Urbańska jako przewodnicząca.

Przypomniano, że Komisja działa w tym składzie od wielu lat.

Po wyjaśnieniu przystąpiono do głosowania.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Za przyjęciem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych głosowało 15 radnych na 15 obecnych.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Stałej Komisji Rady Gminy w Osieciach.

Radna Krystyna Grzegórska wyraziła chęć przystąpienia do Komisji Rolnej i Gospodarki Gruntami.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Stałej Komisji Rady Gminy w Osieciach głosowało 12 radnych.

3 osoby wstrzymały się od głosu.

W/w uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 13

Sprawozdanie z działalności Komisji Finansowej za 2006 rok przedstawił przewodniczący Komisji radny Jacek Grzegórski.

Nie wnoszono uwag.

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 14

Sprawozdanie z działalności Komisji Budownictwa i Gospodarki Komunalnej za 2006 rok przedstawił przewodniczący Komisji radny Mieczysław Koziński.

Nie wnoszono uwag.

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 15

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnej i Gospodarki Gruntami za 2006 rok przedstawił przewodniczący Komisji radny Jerzy Błaszczuk.

Nie wnoszono uwag.

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 16

Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Obywatelskich za 2006 rok przedstawił przewodniczący Komisji radny Edward Sołtysiak.

Nie wnoszono uwag.

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 17

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawił przewodniczący Komisji rady Edward Sołtysiak.

Nie wnoszono uwag.

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Po przedstawieniu sprawozdań głos zabrał p. Janusz Klajn, Kierownik Posterunku Policji w Osiecinach. Powiedział, że jeśli chodzi o spalone pojemniki na śmieci to osoby, które spaliły pojemniki są już namierzone. Planuje się wprowadzenie służby cywilnej, aby nie dopuścić do dalszego wandalizmu na terenie Osiecin.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wypowiedź p. Klajnowi.

Kolejno głos zabrał p. Andrzej Miazek, właściciel firmy Gminnych Wodociągów i Kanalizacji. Poinformował, że działalność firmy opiera się na umowie z Urzędem Gminy w Osiecinach. Działalność firmy jest obwarowana umową do 2010 roku. Zakład zajmuje się przede wszystkim dostawą, pobieraniem i uzdatnianiem wody do odbiorców. Na terenie zakładu obowiązuje najnowsza norma wodociągowa, woda jest pod kontrolą sanepidu i dotąd nie było żadnych interwencji o przekroczenie norm. Firma pracuje na urządzeniach starych z lat 60- tych, 70- tych, natomiast nowo rozbudowana oczyszczalnia ścieków w ubiegłym roku została oddana do użytku i pracuje na 4 wydajności, załoga jest stabilna i nie ma z ich strony problemów jeśli chodzi o pracę w różnych warunkach. Jeśli chodzi o Osiecin w tej chwili pracują 3 ujęcia wody. Na wsiach sieci wodociągowe zapewniają swoje wydajności, aczkolwiek już nie spełniają norm, które są w przepisach. Jeśli chodzi o hydranty to nie spełniają norm. Wody nie powinno zabraknąć, ale jak wystąpi takie lato jak w tamtym roku będzie trzeba ograniczyć podlewanie.

Jeśli chodzi o agregat prądowłórczy to p. Miazek powiedział, że agregat na terenie Osiecin będzie na pewno wykorzystany.

Po wypowiedzi p. Miazka głos radny Staniszewski zapytał jaka jest ściągalność opłat za wodę i ścieki.

Pan Miazek odpowiedział, że 85%-90%.

Dalej radny Grzegórski zapytał ile wody znika.

Pan Miazek odpowiedział, że 10%.

Kolejno radny Lewandowski zapytał, czy jest możliwość założenia plomb na hydranty.

Pan Miazek odpowiedział, że nie pozwala na to ustawa.

W następnej kolejności poproszono o zabranie głosu prezesa Klubu Sportowego „Ziemowit” p. Jana Noconia.

Poinformował, że jeśli zajdzie taka potrzeba to nie widzi problemu aby zapraszać radnych na zebrania sprawozdawcze Klubu. Pan Nocoń podziękował Radzie Gminy za dotacje z tamtego roku- 90 000 zł i przypomniał na co ta dotacja została przeznaczona.

Następnie o wypowiedź poproszono p. Roberta Głowackiego wiceprezesa Kujawskiego Towarzystwa Sportowego „Ziemowit”.

Pan Głowacki powiedział, że nie powinno być tak, że radny Ryszard Błaszczyk jest jednocześnie członkiem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, która decyduje o przyznawaniu dotacji Klubom Sportowym i wiceprezesem Klubu Sportowego „Ziemowit”.

Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk odpowiedział, że radnym jest 8 lat i nie pamięta żeby Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych kiedykolwiek przyznawała pieniądze na Kluby Sportowe, decyduje o tym cała Rada Gminy.

Kolejno wypowiedział się radny Staniszewski, że nie zgadza się z wypowiedzią Przewodniczącego Rady.

Dalej radny Mierzejewski zwrócił uwagę, że nie jest zapłacona faktura w sklepie spożywczym przez Kujawskie Towarzystwo Sportowe „Ziemowit”

Pan Robert Głowacki odpowiedział, że dotacja z gminy to ¼ dochodów Towarzystwa i może to być zapłacone z innych pieniędzy.

Kolejno radny Staniszewski poprosił o wyjaśnienie p. Głowackiego w jakiej sytuacji doszło do uszkodzenia drzwi i wybicia szyb w Gimnazjum Publicznym w Osiecinach.

Pan Głowacki wyjaśnił, że doszło do tego przypadkowo w wyniku przeciągu, drzwi były otwarte i na skutek tego się wyłamały.

W dalszej kolejności pojawiła się wypowiedź radnego Rolewskiego, że nie można traktować siatkówki gorzej niż piłki nożnej.

Następnie radny Staniszewski poprosił o uporządkowanie terenu przy starej szkole podstawowej w Osiecinach, bo około miesiąca temu skończyły się prace remontowe na ulicy Kościuszki w Osiecinach, a teren nie jest odpowiednio zabezpieczony.

Prośba do Wójta, aby skontaktował się z właścicielem.

Odnośnie starej szkoły wypowiedziała się również p. Halina Urbańska- Sekretarz Gminy.

Poinformowała, że wniosek odnośnie szkoły podniosła na radzie powiatu. Starosta obiecał, że pomoże coś z tym obiektem zrobić.

Dalej głos zabrał radny Cybulski.

Radny Cybulski jest zdania, że każdy sklep w Osieciach powinien mieć kosz na śmieci.

Tego samego zdania był również radny Mierzejewski.

Radny Mierzejewski chciał, aby rada podjęła uchwałę w tej sprawie.

Głos zabrał Wójt Gminy. Poinformował, że jest w tej sprawie ustawa i radna nie musi podejmować uchwały. Jeśli chodzi o sklepy to jest tam szczególne wyjaśnienie. Sprawy mieszkańców natomiast są regulowane przez regulamin. Gmina posiada wykazy, kto ma zawartą umowę z odbiorcami nieczystości, a kto jej nie ma. Świadomość społeczeństwa jest już coraz wyższa i coraz więcej osób podpisuje umowy.

Kolejno radny Rolewski zaproponował, aby ekipa, która odśnieża zaczynała pracę wcześniej około godziny 5- 6 rano.

Wójt odpowiedział, że wniosek jest słuszny i faktem jest, że powinni odświeżyć wcześniej.

Następnie radny Rolewski poinformował, że na przystanku PKS są zacieki, brak wentylacji w związku z czym pojawia się grzyb.

Ponownie zabrał głos radny Rolewski. Poprosił o wyjaśnienie czy będzie tworzone stanowisko koordynatora oświaty.

Wójt odpowiedział, że jest to w fazie projektu. Na dzień dzisiejszy tego stanowiska nie ma.

Na koniec Wójt wyjaśnił, gdzie znajduje się działka o którą wcześniej pytał radny Staniszewski.

Odpowiedział, że działka znajduje się przy ulicy Mickiewicza, naprzeciwko bloków OHZ.

Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk podziękował wszystkim za przybycie i na tym zakończyły się obrady IV Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący
Rady Gminy Osiećciny
Ryszard Błaszczyk

Sporządziła:

Z up. WÓJTA


mgr Magdalena Malec
PODINSPEKTOR